

Голос времени

Среда, 29 ноября, 2000 года

№95 (6129)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Кандидаты на должность губернатора Ставропольского края

Александр Черногоров Апогей. Анатомия клеветы

Утро 25 ноября. Суббота. Новый политический скандал в рамках борьбы за губернаторский пост. Газета "Вечерний Ставрополь" сообщает о пресс-конференции, которую провели накануне "член коммунистической фракции Государственной Думы Ставропольского края" Андрей Разин и "известный демократ" Василий Красуля. Они рассказали собравшимся о своем совместном посещении краевого суда и о поданной жалобе на Александра Черногорова. Красуля раздобыл компромат на Черногорова. А Разин добавил к скандалу необходимое количество бесноватого шарма. Громовержцы уличили губернатора в сокрытии от очей избирателей своей клеветы. Дескать, не узнал ее Черногоров в своей декларации.

Сценарий прост: суд обязан рассмотреть жалобу политических партнеров в определенный законодательством срок. И принять решение отстранить от участия в выборах Черногорова или мило-

вать? Времени на всю процедуру мало, всего несколько дней! И они в распоряжении суда имеются. Податели пасквиля учли это. Вот только у Черногорова нет времени опровергнуть клевету. Ему предлагается доказывать свою правоту уже после третьего декабря, то есть, после выборов. Что и требовалось доказать.

Сотни телефонных звонков от простых избирателей. Они негодуют: кто и когда остановит потоки грязи, которые выплескиваются на Александра Черногорова? Почему губернатор не принимает участия в праведной битве за свое доброе имя?

Отвечаем: много чести будет для его сумасбродных оппонентов. Негоже уподобляться людям, у которых нет за душой ничего святого. Александр Леонидович Черногоров имеет все необходимое для защиты своей чести и достоинства.

Штаб по выборам кандидата в губернаторы А. Л. Черногорова.

Учитывая поступившую в крайсуд жалобу моих оппонентов В. А. Красули, А. А. Разина, многочисленные "разоблачения" по поводу якобы нарушения мною законодательства о выборах, хочу проинформировать жителей края, избирателей о следующем.

Обо всем имуществе, находящемся и в пользовании, и принадлежащем мне на праве собственности, я заявил в избирательную комиссию Ставропольского края к моменту регистрации. Документы, подтверждающие достоверность представленных мною в крайизбирком сведений, готов представить суду.

Расцениваю происходящее как очередную попытку накалить предвыборную ситуацию в крае, оказать давление на избирателей и, используя "грязные" технологии, лишить меня возможности принять участие в выборах.

А. ЧЕРНОГОРОВ.

27 ноября 2000 года кандидат на должность губернатора Ставропольского края Александр Черногоров обратился в прокуратуру Ставропольского края с заявлением, в котором сообщает, что В. Красулей и А. Разиним, а также журналистом газеты "Вечерний Ставрополь" М. Глебовой были умышленно распространены сведения о его частной жизни, составляющие его личную и семейную тайну. Сбор и распространение этих сведений подпадает под действие статьи 137 Уголовного кодекса РФ.

В заявлении также сообщается, что В. Красулей предъявлены в суд в качестве письменного доказательства, а М. Глебовой опубликованы в газете фальсифи-

цированные документы о выплате по ордеру части денежной суммы "Межкомбанку" за имущество, находящееся в пользовании кандидата, о котором он якобы не заявил в избирательную комиссию.

Александр Черногоров считает, что указанные предположения, не соответствующие действительности, являются клеветой и порочат его честь, достоинство и подрывают его деловую репутацию. А Черногоров просит краевую прокуратуру рассмотреть изложенные в заявлении факты и привлечь виновных лиц к уголовной ответственности.

Краевой штаб по выборам губернатора СК А. Черногорова.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Обращение кандидата на должность губернатора Ставропольского края

Кузьмин М.В.: "Каждый может выбирать..."

У губернатора две святых обязанности - забота о людях и об экономике, которая должна работать для них, а не для теллосумов. С обеими нынешний губернатор не справился. И это ощущает на себе каждый из нас - что в городе, что в селе. Обидно, горько, досадно: ведь край, бывший раньше в пятерке самых сильных регионов России, нынче скатился в седьмой десяток, а его жители живут хуже и по сравнению со своим недавним прошлым, и по сравнению с соседями. Да что говорить, если реальные денежные доходы людей за четыре года сократились на треть, а цены выросли гораздо выше, чем в прочих регионах!

Сразу во всех сферах исправить положение не удастся, это - нереально. Но я выделяю следующие приоритеты.

Бич края - безработица. Каждый третий взрослый, увы, сидит без дела, а в сельских районах безработица составляет от 65 до 94 процентов от общего числа трудоспособных. Молодежь вообще не может найти себе места в жизни. А потому программа занятости, создание рабочих мест, - одна из самых главных моих забот на ближайшие пять лет.

Свободные средства бюджета будут направлены именно на это - тем более, что сокращение безработицы напрямую связано с процветанием экономики. Инструменты есть: госзаказ, для выполнения которого нужно расширять производство, развитие малых предприятий, поддержка краевой властью личных под-

собных хозяйств.

Изучен, частично использован в Ставрополе и готов к применению в масштабах края опыт ликвидации безработицы в других регионах России, особенно - в Орловской и Новгородской областях. Но дать работу мало. Важно добиться, чтобы трудящихся не обкрадывали и платили им справедливо. Мне лично обидно за наших тружеников - ведь доля затрат на оплату труда во всех расходах предприятий и хозяйств крайне мала: в городах - всего 15, а в селах - восемь процентов. А чтобы человек нормально жил, она должна быть не меньше трети. Нынешняя власть этим совсем не занималась, хоть и обещала. Я же считаю, что государство просто обязано влиять на столь важные для людей процессы. И путь тоже есть - новые условия коллективных договоров с работодателями. В них будет включаться справедливая доля затрат на оплату труда, которая должна постепенно, но постоянно расти.

Вообще-то разница уровня жизни в городе и селе непомерно и несправедливо велика. Нынешний губернатор прекрасно понимает это. Но вместо решения проблемы стравливает горожан и селян. А зачем, если они вместе могут работать на благо края? Отнимать у одних, чтобы дать другим -

вредно для экономики, несправедливо для людей и опасно для будущего. Черногоров лично загнал людей в эту ловушку. Ведь большинство городов края уже давно сами решают, на что тратить как выделенные, так и заработанные деньги, а селам в таком праве отказано. Средства от губернатора до них доходят с опозданием и в малом количестве, расторяясь по дороге у посредников. Но ведь люди сами в состоянии дать ума своим деньгам! А потому право организации жизни в селах и средства для этого будут отданы на места. Сколько? Да уж не по чьим-то личным пристрастиям, а по закону.

(Окончание на 2-й стр.)

(Оплачено из избирательного фонда кандидата)



Бюджетников ожидает прибавка жалованья

Губернатор края подписал постановление, согласно которому с 1 января будущего года повышаются размеры тарифных ставок (окладов) работникам бюджетной сферы края - в 1,2 раза за счет введения новых тарифных коэффициентов Единой тарифной сетки. Наиболее низко оплачиваемым категориям (1-6 разряд ЕТС), кроме того, будут установлены доплаты в фиксированной сумме, что обеспечит им более значительную прибавку к действующим размерам окладов. В среднем в будущем году оклады первого разряда ЕТС увеличатся в 1,89 раза, второго - в 1,45, третьего-шестого - в 1,3 раза.

Средства на реализацию этого постановления учтены Минфином края в проекте бюджета на 2001 год.

(С. П.)

За словом следует дело

Погода препятствовала проведению полевых работ, и тем не менее в таком хозяйстве, как СПК "Зубр", маневрируя техникой, используя любую возможность, сделали очень многое. Во-первых, убрали на 400-гектарной площади подсолнечник и получили по 12,2 центнера маслосемян. Сахарную свеклу вырастили на 50 гектарах, урожайность сладких корней составила 200 центнеров. В уборке была задействована своя техника. Здесь ударно потрудились Владимир Захарченко, Иван Гирин, Александр Климов, Николай Муха, Олег Скользнев, Михаил Соломатин, Николай Диков, Владимир Лукошкин.

Еще раньше хозяйство управилось с севом озимых культур на всей площади, внесло на каждый гектар по два центнера минеральных удобрений. Сейчас земледельцы продолжают готовить почву и оставшиеся полторы тысячи гектаров зяби думают асплать в декабре. В этой работе задействованы 13 энергонасыщенных тракторов.

СПК "Зубр" обеспечило себе надежным запасом кормов на зимостойловый период для своего поголовья. Имея одну тысячу голов крупного рогатого скота и свиней, четыреста свец, это хозяйство в зимовку пошло без проблем и намерено получить высокую продуктивность.

Высокая организация труда буквально во всех подразделениях этого сельхозпредприятия - результат адумчивого, хозяйского отношения к делу директора Е.В. Гринько, его специалистов. А забота о людях окупается, как и следует, сторицей - высокой продуктивностью полей и ферм.

Николай КИРЬЯНОВ.

Обращение кандидата на должность губернатора Ставропольского края

Кузьмин М.В.: "Каждый может выбирать..."

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но на селе, помимо дотаций, которых все равно мало, есть еще один весомый ресурс улучшения качества жизни. Это земля. Продавать ее в условиях нашего пограничного края пока нельзя. А вот заставить арендаторов земельных паев прекратить жадничать и давать справедливую плату вполне можно. Сильные хозяйства давно это делают сами. Слабых государство возьмет на буксир, поставив заслон для разворовывания, обеспечив людям защиту от произвола руководителей. Будет введен рекомендуемый минимальный размер ежегодной оплаты аренды земельных паев. В нем предусмотрено две составляющих: постоянная, зональная (по продуктивности земли) и меняющаяся, ежегодная (в зависимости от благоприятности погодных условий). Все вышесказанное напрямую относится к роли государства в жизни людей. В последние годы государство привыкло брать от общества, а отдавать назад почти ничего, ведь взамен требуются не только деньги,

но еще и право, и обязанность организации повседневной жизни.

Государству пора вернуть себе контроль над жизнеобеспечивающими отраслями и отдельными предприятиями и нести полную ответственность за отключение газа, воды, электроэнергии. Особенно бьет отсутствие власти по старикам. Многие пенсионеры края получают доход ниже прожиточного минимума. Ни я, ни кто-то другой не сможет платить им вторую пенсию. Обещать это было бы ложью. Но облегчить жизнь вполне возможно. Для начала развернуть опробованную в Ставрополе службу медико-социальной помощи пенсионерам на дому с медицинским и социальным обслуживанием одиноких и беспомощных стариков. В дальнейшем открыть во всех районах такие же, как в Ставрополе, магазины для малоимущих, торгующие продовольствием по сниженным ценам.

Но власть должна заботиться не только о стариках. Наш край вымирает. За четыре года на 160 процентов выросла «естественная» убыль населения, то есть, превышение числа умерших над рожив-

шимися. На смену коренному населению приходят мигранты. В 40 (!) населенных пунктах края уже поменялся национальный состав. Нам нужно срочно менять ситуацию. Но у молодежи края пока нет перспектив. Создание семьи и то стало проблемой, так как молодым негде жить. Краевая власть просто обязана помочь, и есть вполне реальный путь - опробованная в Москве и Санкт-Петербурге система долгосрочного ипотечного кредитования строительства домов и квартир, позволяющая за несколько лет получить в собственность новое жилье.

В короткой статье невозможно рассказать обо всех направлениях моей программы - это лишь малая часть того, что будет сделано в ближайшие пять лет. Но, думаю, главное и так понятно: наш край способен дать достаток и достойную жизнь всем своим жителям. Дело власти - найти для этого верные решения и применить для их претворения в жизнь все имеющиеся ресурсы и силу.

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке).

Не дайте себя обмануть

Открытое письмо кандидата на должность губернатора Ставропольского края Евгения ПИСЬМЕННОГО

Уважаемые жители Ставропольского края!

Любые выборы ставят перед каждым из нас два вопроса: идти или не идти на избирательные участки, и если идти, то за кого голосовать?

Ответ на первый вопрос кажется ясным, но далеко не всем. Ведь многие люди перестали ходить на выборы, и мы получили нынче то, что имеем. Отстояв себя в самых кровопролитных битвах века, Россия теперь терпит поражение в третьей мировой войне, войне идеологической, информационной, мы перестаем ощущать себя великой нацией великим народом.

Кроме того, подорваны экономика и финансовая независимость Ставрополя, заблуждено сельское хозяйство. Крестьяне не могут сеять и убирать, ибо их труд обесценен и не окупается. Сделано все возможное для останки заводов и фабрик. Теряет боевую мощь армия, практически не защищены от террористов жители края.

Дорогие земляки, убежден: возвращаться в прошлое - бессмысленно. Пути назад нет. Но если мы не извлечем уроков из нашей истории, мы лишимся и будущего. Такова цена предстоящих выборов губернатора Ставрополя: если вы не придете голосовать, то выбор сделают за вас!

Теперь о том, за кого голосовать. Вы посмотрите, как изощренно пытаются нас оболванить власти предержащие. Сегодня все они ринулись кандидатами в губернаторы. Какими радателями, народными защитниками предстают они перед нами! Как пылко хвалят ресурсы Ставрополя, потенциал его жителей, как щедро раздают обещания. И как все они хором и по отдельности вдруг возлюбили обездоленных учителей, врачей, пенсионеров, ветеранов и инвалидов. Во всем этом однообразии трудно понять, чем отличаются друг от друга кандидаты в губернаторы.

Если мы захотим отдать голоса за государственных служащих, а их большинство среди кандидатов, то вправе задать им вопрос: откуда у них деньги на предвыборную агитацию по телевидению, на радио, в газетах, журналах? А деньги у них могут быть личные, бюджетные и от спонсоров. Заработная плата государственных служащих очень мала. Спонсоры тоже бывают разные. Если

это небогатые пенсионеры, врачи, учителя, женщины с детьми, то денег этой категории на выборы не хватит. А богатые спонсоры, как правило, деньги и считать умеют и на ветер не бросают. А если дадут, то потребуют защиты не малоимущих, а свои интересы. Им нужно освобождение от налогов, выделение бюджетных средств, прощение «грехов и проступков». Подумайте, дорогие ставропольчане, если у кандидатов именно такие спонсоры, то чьи интересы они будут отстаивать, придя во власть? Нельзя допустить, чтобы власть и криминальный капитал срослись воедино.

Сегодняшняя реальность просто устрашающа. Почти 300 тысяч ставропольчан не имеют работы. Люди не получают зарплату. Заводы, фабрики, школы, больницы и детские сады отключены от электроэнергии, нет воды, тепла, потому что в бюджете нет денег. Обращаюсь ко всем, кто трудится во благо нашего края. Вспомните, именно люди труда всегда спасали нашу Россию, только они могут спасти и край. И именно вы должны сказать свое решающее слово и на этих выборах.

Обращаюсь к интеллигенции. Нам не хватает мудрости, и мы сделали много ошибок. Мы должны были первыми бить набат, когда к власти шли люди без опыта, ничем не подтвердившие свой профессионализм. Скажите свое слово сейчас.

Обращаюсь к военным. Вместе с казачеством вы испокон веков были оплотом России на Кавказе, гарантом независимости России и края. Гневом кипит сердце, когда вижу нынешнее положение наших защитников, опору и надежду державы. Скажите и вы свое слово.

Особо обращаюсь к молодежи. Вы, наши дети и внуки, выросли в жестокое время бандастии - приватизационного передела страны, полного нравственного упадка общества. Средства массовой информации, перевернув историю, делают все, чтобы противопоставить вас отцам и лишить национальных корней. Не дайте себя обмануть. Вы надежда края. От вас, от вашего выбора зависит, каким будет край в XXI веке!

Земляки, ставропольчане! Идите на выборы и скажите "НЕТ" произволу! Помните, именно ваш голос может оказаться решающим.

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке).

Это трудное решение

Нам отвечает кандидат на должность губернатора Ставропольского края, первый заместитель председателя Правительства края Виктор Васильевич ХОРУНЖИЙ.

- Виктор Васильевич, Ваше выдвижение в качестве кандидата на должность губернатора края стало для многих неожиданностью. Что побудило Вас к этому шагу?

- Это было трудное решение. Я долгое время работал в команде А. Черногорова, поддерживал его в сложных вопросах социально-экономического развития края и в политической жизни. Порой моя точка зрения и мнение губернатора не совпадали. Это нормально. В диалоге и споре рождается истина, и нам в большинстве случаев удавалось находить компромисс. Но в определенный момент я почувствовал, что компромиссное поле исчерпало себя, и написал заявление об отставке. Черногоров его не подписал. Я остался работать в правительстве, но это не означает, что я согласился с теми решениями губернатора, которые породили конфликт.

Я не согласен по ряду позиций с финансово-кредитной политикой Черногорова. Я против некоторых кадровых назначений в аппарате правительства края. Мне стыдно за позорную судебную тяжбу губернатора с бюджетниками. И, наконец, я возмущен политической аморфнос-

тью Черногорова - коммуниста, вылинявшего в бурый медвежий цвет.

За четыре года я успел не только хорошо узнать социальную и хозяйственную жизнь края, у меня выработалась конкретная программа возрождения родной земли.

Мое выдвижение на должность губернатора - это, с одной стороны, ответ на неприемлемые для меня шаги, которые сделал А. Черногоров, будучи губернатором края. С другой стороны, - это желание направить свой опыт и силы на службу родной земле, ее народу.

- Все знают Вас как коммуниста, Вы возглавляли краевой предвыборный штаб Г. Зюганова в период президентских выборов, однако последние решения краевого пленума КПРФ дезориентировали людей. Коммунист Вы теперь или не коммунист?

- Идеологические убеждения - не простуда, которая проходит. Я вступил в КПСС в 1965г., с первого дня образования КПРФ и по сегодняшний день являюсь ее членом. Некоторое время возглавлял краевую партийную организацию. Потом, когда пленум освободил меня от этой должности, многие решили, что я перестал быть коммунист-

том. Это не так. Я сам просил пленум освободить меня от обязанностей 1-го секретаря, поскольку считаю ненормальной ситуацию, когда участники пленума отказывают в поддержке на выборах своему партийному лидеру. Я перестал быть партийным руководителем, но был и остаюсь членом КПРФ.

Многие партийные организации грошат тем, что позиции в них диктуют партийные столоничальники, а не рядовые партийцы. Ставропольская организация КПРФ переживает сегодня тот период, когда партийные верхи оторвались от низов. Это серьезный кризис, но я верю, что он временный.

- С какими лозунгами Вы идете на выборы?

- У меня разработана серьезная программа по всем отраслям хозяйственной и социальной жизни края. Она опубликована в "Ставропольской правде" (09. 11. 2000г.). Однако выполнить ее можно только сообща. Поэтому главный призыв, с которым я веду предвыборную кампанию, - это обращение к вам, уважаемые земляки.

ВМЕСТЕ ВОЗРОДИМ РОДНОЕ СТАВРОПОЛЬЕ!

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке).

Муниципальные выборы в г. Новопавловске

Вниманию жителей г. Новопавловска!

Территориальная избирательная комиссия еще раз сообщает вам, что 3 декабря, кроме выборов губернатора края, проводятся муниципальные выборы в г. Новопавловске.

Список зарегистрированных кандидатов на должность главы города Новопавловска

1. Кузнецов Владимир Федорович, 1951 г.р., глава администрации города Новопавловска.
2. Радюк Александр Владимирович, 1944 г.р., глава фермерского хозяйства "Успех".
3. Воронова Зоя Петровна, 1953 г.р., директор Детской юношеской спортивной школы.

Список зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета депутатов г. Новопавловска

По избирательному округу № 1

- Докуз Валерий Константинович, 1970 г.р., мастер Новопавловского филиала ГУП "Ставрополькоммунэлектрон".
 Филипенко Владимир Николаевич, 1954 г.р., главный врач Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе.
 Подлесный Андрей Викторович, 1972 г.р., заведующий юридическим отделом администрации г. Новопавловска.
 Газюк Валерий Иванович, 1965 г.р., заведующий кормоучастком СХА (колхоз) "Нива".
 Варлыгин Вадим Сергеевич, 1972 г.р., главный инженер АО "Ставропольэнергострой" Восточные электрические сети.
 Дегтярев Александр Петрович, 1956 г.р., директор Новопавловского коопхладкомбината.
 Верозуб Василий Дмитриевич, 1947 г.р., председатель СХА (колхоз) "Нива".
 Ульянова Инна Александровна, 1959 г.р., инженер-строитель Кировского архитектурно-планировочного бюро.
 Коновалов Иван Петрович, 1930 г.р., пенсионер.
 Пугачев Юрий Николаевич, 1956 г.р., преподаватель-организатор новопавловской СШ № 33.

По избирательному округу № 2

- Подлесный Виктор Иванович, 1946 г.р., бригадир СХА (колхоз) "Нива".
 Медведев Виктор Евгеньевич, 1959 г.р., генеральный директор ОАО "Пищекombинат "Кировский".
 Волкова Валентина Константиновна, 1946 г.р., специалист отдела ЗАГС Кировской районной государственной администрации.
 Сивкова Татьяна Георгиевна, 1956 г.р., заместитель главного врача Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе.
 Синицкая Наталья Васильевна, 1952 г.р., учитель новопавловской СШ № 33.
 Шельдишева Галина Васильевна, 1960 г.р., товаровед магазина "Стройматериалы".
 Шипилова Зоя Васильевна, 1948 г.р., инженер ПТО АООТ "Новопавловскрайгаз".
 Писарева Татьяна Ильинична, 1948 г.р., начальник производственного отдела ОАО КПП "Кировский".
 Старожуков Михаил Филиппович, 1948 г.р., председатель профкома СХА (колхоз "Нива").
 Территориальная избирательная комиссия приглашает всех жителей района принять активное участие в голосовании.

Кандидат на должность главы города Новопавловска
Владимир Федорович КУЗНЕЦОВ

...Работаешь так, будто завтра выборы

- В роли назначенца я не стал бы и дня работать! Сейчас совмещаю две должности - и обе выборные - главы администрации Новопавловска и атамана Павловского отряда Терского казачьего Войска. Одно другому не мешает: проблемы те же, а работаешь так, будто завтра выборы. Ответственность чувствуешь перед своими избирателями и хочешь оправдать их доверие.

Муниципальное самоуправление - это то, что надо, как и атаманское правление. Вертикаль власти я понимаю так: если я принял неверное решение - есть суд и прокуратура, есть наши депутаты, есть общественное мнение... А о человеке судят по его делам. У меня есть искреннее желание сделать что-то полезное для людей, чтоб город наш был уютным, чистым и красивым, имел бы свое архитектурное лицо. Мы строим дороги, деревья сажаем. Завтра я уйду, а вековые липы будут еще долго цвести... Каждый человек обязан оставить после себя добрый след на земле.

Таково жизненное кредо Владимира Федоровича Кузнецова - нынешнего главы городской администрации.

Думаю, что Кузнецов на своем месте, и он вполне устраивает жителей города в этой роли. Он много сделал для Новопавловска и продолжает эту работу изо дня в день.

О том, что Кузнецов умеет работать, я служу по его делам. С восьми лет остался без отца, и дорогу в жизни пробивал себе сам: был учеником слесаря, мастером цеха, инженером объединения "Сельхозтехника".

Он создал предприятие, да еще какое! А начинал с первого колтышка. Его АТП "Сельхозтранс" до сих пор работает, когда другие давным-давно развалились. Сумел Владимир Федорович сколотить крепкую работоспособную команду и в администрации города, его организаторские способности были по достоинству оценены в казачьих



чество: он не стыдится постоянно учиться. Есть в нем неугасимая жажда знаний, и другим старается указать эту дорогу к свету.

Не собирается наш глава довольствоваться малым: надо ставить на ноги экономику муниципального образования - дело новое, ответственное, нужны свои работающие предприятия, свои рыбные озера и цеха по переработке продукции, и рынок будет у нас крытый, отвечающий всем требованиям ГОСТа, и водоснабжение наладить надо, чтобы в городе была своя дешевая вода и свет не отключали....

Не за чинами и званиями гонится в этой жизни Кузнецов. Он чувствует в себе силы и возможности сделать много доброго и полезного для людей и делает это, потому что есть у него искреннее желание и умение работать. И давайте ему в этом поможем сообща.

Я призываю всех голосовать на нынешних выборах 3 декабря 2000 года за Владимира Федоровича Кузнецова.

Георгий ДАНИЛОВ,
доверенное лицо кандидата.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата)

общинах, когда Большим Кругом казаки единодушно выдохнули "любо" своему атаману.

Душевный он человек, добрый и глубоко порядочный. И слово свое держать умеет, пользуется большим авторитетом у жителей города.

Он с каким-то особым вниманием относится к подрастающему поколению: какие бы ни были детские праздники или культурные мероприятия Владимир Федорович обязательно либо сам присутствует, либо непременно поможет из казны администрации или казачьей казны. И на спорт у него находятся средства, и на культуру, на что обычно ни у кого денег нет. Не раз я был свидетелем, когда он из своего кармана давал деньги нуждающимся.

Я 20 лет работал вместе с Кузнецовым, и сейчас приходится по всяким общественным делам встречаться, и скажу честно: он ни разу меня не подвел. А еще есть у нашего главы хорошее ка-

- Годен с незначительными ограничениями. Казаком пойдешь в Буденновск? - спрашивает начальник второго отделения районного военкомата подполковник С.В. Ложников.

- Пойду. А в Чечню как можно будет попасть?

Среди членов призывной комиссии легкое замешательство. Сыплются вопросы: "Сам откуда?" "А родители как же?" "Зачем?"

- Я родился в Грозном, в 1994 мы оттуда уехали. Что хочу туда, родители знают... Денег заработать, - жестко улыбается парень. Улыбается так, что в искренности последних слов невольно возникает сомнение.

- Невеста есть? - спрашивают другого призывника.

- А зачем? Вернусь, тогда заведу. Подруги есть, много: с одной скучно...

Комиссия работает четко: тем, кто идет служить, сразу общается, в какие войска. Кто попал в спецсвязь, кто в погран, один даже в ФАПСИ - федеральное агентство правительственной связи и информации. Трое бросили учебу, не желая воспользоваться отсрочкой. Объясняли свой поступок одинаково: "Хочу служить со своим домом". Двое из этих добровольцев попросились в ВДВ.

Но в целом годных было немного - всего 12. Вдвое меньше, чем признанных "ограниченно годными", говоря понятнее, по причине мирного времени комиссованными. Вот здесь причин целый букет: плоскостопие, артроз, язва или отсутствие селезенки в 18 лет, сильные термические ожоги, олигофрения и дебилизм. Большинство из них едут в краевую больницу или диагностический центр для подтверждения диагноза.

Восемь человек признаны временно не годными, пятеро из них - по причине недостаточного веса. Например, 60 килограммов при росте в 188 сантиметров или 57 при 181 см. Да, хороши защитники Отечества, ничего не скажешь.

Трое из нововзвращенных солдат ранее судимы: двое - за кражу, один - за нанесение телесных повреждений, приобретенные и хранение наркотиков. Такие обычно идут не дальше железнодорожных войск - современной аналогии стройбата. Правда, если повезет - будет набор и уйдется хорошо себя

зареккомендовать, - можно попасть в военно-морской флот или воздушные войска. Но такое бывает редко.

Один из судимых прибыл на комиссию пьяным, но извинился и объяснил свое состояние так: "Вчера друг пришел, лучший. В Чечне служил, на два месяца там задержался..." Комиссия нарушителя простила.

- Сегодня нетипичная комиссия, - сказала мне ее председатель Л.П. Стехова. - Большинство ребят нормально настроены на службу. Сейчас, если не хотят в армию, открыто признаются и ничего стыдного для себя в этом не видят. Так что, когда говорят: "Иду в армию, хочу", - комиссия радуется. Учится парень - тоже хорошо, дома благополучно - замечательно, неблагополучно - переживаем.

Был яркий случай неблагополучия и сегодня. У парня три класса образования, родителей нет, живет со старшей сестрой, которая использовала брата как бесплатную рабочую силу. Результат: недоедание, воровство, судимость. Парень хочет идти в армию - в ней он видит возможность изменить свою жизнь к лучшему. Но возьмут ли его, будет решать психиатр.

Встречаются и "косящие". Иногда их видно новообращенным взглядом. Например, как только у молодого человека закончилась отсрочка, предоставляемая ему как отцу маленького ребенка, у него тут же обострился холецистит. А некто С даже написал заявление на имя военкома, что он не согласен с решением призывной комиссии о признании его годным и просит отправить его на дополнительное обследование в краевую диагностический центр. Просьбу решили удовлетворить.

Наконец, один из призывников просто не изволил явиться. На него будет заведено уголовное дело.

И еще о чем хотелось бы сказать: как призывники заходят в кабинет, где заседает комиссия. Руки в карманах, некоторые жуют, по форме не представляется почти никто. Есть и такие, кто не здоровается, нарушая элементарные правила вежливости.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Пресс-клуб "Пегас."

В сентябре этого года к двум клубам-старожилам Старопавловской средней школы добавился еще один - пресс-клуб "Пегас". Каждая буква в названии имеет свое значение: пламя, единство, гуманность, активность, сила. И, может быть, самое главное значение - у почти неприметной точки, она расшифровывается как «талант». Наша цель - из этой маленькой точки с помощью всех перечисленных составляющих сделать огромную точку! - говорит руководитель клуба Ирина Ивановна Мараховская.

В клубе действуют три отдела. Первый - газетные журналисты. Они регулярно выпускают стенную газету, через них проходят материалы для общешкольного печатного листа, издаваемого в Кировской районной типографии. Обязанности главного редактора исполняет ученица 9 "А" класса Юлия Жабина; есть свое орудие труда - старая печатная машинка.

Второй отдел - радиожурналисты. Их епархия - общешкольный радиоузел. По нему звучат поздравления с днем рождения, объявления, интересные сообщения на самые разные темы.

Третий отдел - тележурналисты. Им во владение достались новые телевизор, но главное - видеокамера, на которую снимаются все знаменательные для школы события. Операторов пока только двое, но зато они прошли внутришкольные курсы пользования видеокамерой и сдали экзамен Н. Т. Колейко. Есть теперь в Старопавловской школе свои летописцы.

Тамара СЕРКОВА.

Второе место в спартакиаде

Занятия спортом давно уже вошли в повседневную жизнь сотрудников Кировского межрайонного отдела налоговой полиции. В свободное от основной работы время они собираются в своем спортзале, и каждый тренируется в том виде спорта, который ему по душе или является обязательным по долгу службы. Оттачивая свое спортивное мастерство, налоговые полицейские постоянно подтверждают свои навыки в стрельбе, в ведении рукопашного боя, в других видах физической защиты и аттестуются.

Активным участником многих состязаний является начальник подразделения физической защиты майор налоговой полиции Владимир Петрович Чернов. В рамках спартакиады краевой общевойсковой "Динамо" по многоборью участвовали девять команд силовых структур. Второе место по гиревому спорту заняла команда Управления федеральной службы налоговой полиции по Ставропольскому краю, а в личном зачете - наш земляк В. П. Чернов тоже стал вторым.

(Соб. инф.).

Законодательство о выборах

Предвыборная агитация начинается со дня регистрации кандидата и прекращается за сутки до дня голосования. В день голосования и в предшествующий ему день любая предвыборная агитация запрещена. За нарушение данного положения предусмотрена административная ответственность в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда (ст. 40-10 КоАП РСФСР). И стоит, наверное, призадуматься любителям агитации о своих финансовых возможностях.

В указанном законе четко определены права наблюдателей, среди которых право присутствовать при голосовании, знакомиться со списками избирателей, обращаться в участковую избирательную комиссию с предложениями и замечаниями; обжаловать действия участковой избирательной комиссии в территориальную избирательную комиссию. Вмешательство же в деятельность избирательных комиссий запрещено. Ст. 40-2 КоАП

РСФСР предусматривает наложение штрафа на должностных лиц за подобные действия до двадцати минимальных размеров оплаты труда. Федеральным законом от 02.01.2000г. №4-ФЗ в административный кодекс введено более двадцати составов административных правонарушений, касающихся проведения выборов. Это и незаконная выдача гражданам бюллетеней (ст. 40-23 КоАП РСФСР), и изготовление неучтенных бюллетеней (ст. 40-22 КоАП РСФСР), и использование кандидатом незаконной материальной поддержки (ст. 40-19 КоАП РСФСР), и другие.

Решения и действия (бездействие) избирательных комиссий и их должностных лиц, нарушающие избирательные права граждан, могут быть обжалованы в вышестоящую избирательную комиссию или в суд. Решение суда по существу жалобы, заявление является окончательным. Предварительное обращение в вышестоящую избирательную комиссию не является обязательным условием для

обращения в суд. Решения по жалобам, поступившим в период подготовки к выборам, принимаются в пятнадцатидневный срок с момента поступления жалобы в комиссию, а в день выборов - немедленно. В случае, если факты, содержащиеся в жалобах, требуют дополнительной проверки, решения по ним принимаются не позднее чем в десятидневный срок. Вышестоящая избирательная комиссия вправе принять самостоятельное решение по существу жалобы, заявления, отменив при этом решение нижестоящей комиссии.

Наиболее грубые нарушения избирательных прав могут повлечь за собой и уголовную ответственность. Статья 141 Уголовного кодекса (воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий) предусматривает наказание в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы, либо исправительных работ на срок

до одного года.

Статья 142 Уголовного кодекса РФ (фальсификация избирательных документов, документов референдума или неправомерный подсчет голосов) предусматривает наказание в виде штрафа в размере от пятидесяти до семисот минимальных размеров оплаты труда, либо лишения свободы на срок до четырех лет.

Информацию о нарушении законодательства о выборах любой гражданин может сообщить в избирательную комиссию, местные органы самоуправления, прокуратуру, а также должностным лицам государственных органов для принятия должных мер к нарушителям законодательства.

Для сведения избирателей также сообщаем, что прокуратурой Кировского района в период выборов проводятся дежурства. О нарушениях законодательства о выборах можно сообщить по телефонам 2-03-97 и 2-03-39 как в рабочие, так и в выходные дни.

Юрий СОКОЛОВ,
прокурор Кировского района, старший советник юстиции.

Решаем социальные проблемы

По Кировскому району филиалом № 4 Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ ведется напряженная работа по сохранению устойчивой системы предоставления социальных гарантий гражданам, жителям района.

За истекший период 2000 года из средств социального страхования по Кировскому району произведены выплаты следующим пособиям:

- по временной нетрудоспособности в связи с заболеваемостью - 1902,9 т.р., в т.ч. по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве и профзаболеваниями - 25,9 т.р.

- по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет - 363,6 т.р.

- при рождении ребенка - 322,4 т.р.

- при рождении ребенка неработающей матерью - 230,4 т.р.

- на погребение - 33,1 т.р.

- единовременные пособия аставшим на учет в ранние сроки беременности - 2,6 т.р.

- по беременности и родам - 369,1 т.р.

- ежемесячные страховые выплаты потерпевшим - 580,4 т.р. (в районе таких получателей 133 человека).

- единовременные страховые выплаты потерпевшим - 9,5 т.р.

- дополнительные расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию - 4,9 т.р.

- санаторно-курортное оздоровление работающих в здравницах Кавказских Минеральных Вод - 1973,8 т.р.

- санаторно-курортное оздоровление детей в здравницах Кавказских Минеральных Вод - 1972,8 т.р.

Кроме того, в период летних каникул 5075 детей оздоровлено в пришкольных лагерях района. Филиал № 4 профинансировал организацию питания детей в пришкольных лагерях в сумме 1377,8 т.р.

В двух детских оздоровительных лагерях с круглосуточным пребыванием детей (ДОП "Ракета" ст. Старопавлов-

кал и ДОЛ "Родничок" пос. Комсомолец) отдохнули 128 детей. 50% стоимости путевок оплачены из средств социального страхования, всего на сумму 38,5 тыс. руб. Эта сумма зачтена в расходах хозяйств. Детям-сиротам и детям, находящимся под опекой государства, предоставлены 24 санаторно-курортные путевки на сумму 82,2 тыс. руб. в здравницы Кавказских Минеральных Вод, а также 50 путевок в ДОЛ "Звездный" детям из "Детского дома" на сумму 45,0 тыс. руб.

Детям вынужденных переселенцев из Чеченской Республики предоставлена 141 санаторно-курортная путевка на сумму 547,5 тыс. руб.

Ликвидаторам аварии на ЧАЭС, вынужденным переселенцам из зон радиационного заражения, а также их детям предоставлено санаторно-курортное оздоровление на сумму 75,2 тыс. руб.

Из средств социального страхования профинансирована оплата труда тренерско-преподавательского состава ДЮСШ в сумме - 108,7 тыс. руб.

Участникам ВОВ предоставлены санаторно-курортные путевки в количестве 7 штук на сумму 38,5 тыс. руб. в здравницы Кавказских Минеральных Вод.

До конца 2000 года филиал № 4 имеет определенную возможность в оздоровлении как взрослых, так и детей, в том числе детей вынужденных переселенцев из Чеченской Республики. Предлагаем обращаться в филиал Фонда.

С января 2001 года согласно ч.2 Налогового кодекса РФ вводится единый социальный налог (взносы). В соответствии с Налоговым кодексом на Министерство налогов и сборов возлагается обязанность по полноте сборов во все внебюджетные фонды. Ответственность за полноту и своевременность социальных выплат по-прежнему несут внебюджетные фонды. Задача сложная, но она будет выполнена.

Галина КИРЬЯНОВА,
директор филиала №4 СРО ФСС РФ.

Ваше здоровье

Хотя бы купите мундштук...

Курить или не курить? Если для вас этот вопрос стоит актуально, прочтите это интервью, взятое корреспондентом Оксаной Воропаевой у терапевта районной больницы Нины Степановны Хмыль.



модных угольных толку мало, гораздо эффективнее мундштуки, в которых оседают смолы.

- Курящие подростки ниже ростом, чем их некурящие сверстники!

- То, что курящие подростки отстают от своих сверстников и умственно, и физически, давно доказано. У них хуже память, недостаточно развита мускулатура, проблемы с кожей. Рост же зависит от многих факторов: наследственности, питания, состояния эндокринной системы. Вот и нарушениям в последней запросто может привести курение в 10-15 лет. Не хотите остаться "метром в кепке" - потерпите хотя бы до 20.

- Чтобы кровь полностью очистилась от последствий курения, нужно столько же времени, сколько человек курил!

- Никто не знает, сколько времени нужно организму, чтобы "забыть" кошмар табакокурения. Никотин выводится очень быстро, уже через несколько часов человек, отказавшийся от сигареты, испытывает никотиновый голод. Другие компоненты, например, тяжелые металлы, покидают кровь очень неохотно. В особо запущенных случаях на оздоровление организма потребуется в несколько раз больше времени, чем человек курил. Иногда целая жизнь.

- Правда ли, что если курить, имея во рту ранку, можно получить рак ротовой полости?

- Да, табачный дым может спровоцировать образование злокачественной опухоли на месте язвочки или ранки. Дым дополнительно травмирует больное место, затрудняя застывание болячки. Хотя раком губы, десны или щеки могут заболеть и люди, никогда не бравшие в руки сигареты, если на слизистой оболочке полости рта развивается эрозия или часто повреждается одно и то же место, но курящие все-таки рискуют больше. Еще одна грозная им страшная болячка - рак легких.

- Помогают ли специальные жвачки и пластыри избавиться от курения?

- Жвачки и пластыри вполне эффективны, если правильно их использовать. Эти средства избавляют не от самой привычки, а от синдрома абстиненции - болезненного состояния, вызванного отказом от курения.

- Те, кто бросил курить, быстро полнеют?

- Да, но только потому, что начинают больше есть. Во-первых, отказ от любой привычки - это всегда стресс. Стараясь облег-

чить себе существование, бросающие курить люди постоянно что-то жуют или грызут. Во-вторых, процессы курения и поглощения пищи похожи: и то, и другое является источником удовольствия. Поэтому часто сигарета заменяет еду. Тем, кто отказывается от сигареты, в первый месяц лучше питаться овощами и пить больше воды, и тогда проблем с весом не будет.

- Опасно ли резко бросать курить?

- Нет. Но людей, способных раз и навсегда распрощаться с пагушной привычкой, мало. Хорошо обратиться к врачу-терапевту, психологу, психотерапевту или наркологу. Если силы воли все-таки не хватает, лучше курить меньше, 5-7 сигарет в день. Но менять крепкие сигареты на облегченные все равно, что шло на мыло: дым пресловутых "Light's" не менее опасен, чем других.

- Считается, что принимая витамин С, можно уменьшить вред от курения. Так ли это?

- Сколько ученые ни быются, пытаются создать средство, способное реально уменьшить вред от курения, а вот и ныне там. Кроме фильтров, ничего не придумали. От ново-

го

го

го

го

го

го

го

го

Рождественский пост

28 ноября начало Рождественского поста, который называется также Филипповым постом, потому что начинается после дня памяти апостола Филиппа. Рождественский пост установлен Церковью для достойного приготовления верующих к встрече великого праздника Рождества Христова и длится 40 дней.

Церковный устав учит нас, что пост приносит пользу тем, кто разумно к нему приступает, и вредит начинающим его неразумно. В этот пост в понедельник, среду и пятницу, если нет великого праздника, пищу употребляем без растительного масла. По субботам и воскресеньям разрешается вкушение рыбы. Со 2 января строгость поста усиливается - это дни предпразднества Высшей степени

строгости этот пост достигает в день перед Рождеством, так называемый сочельник, или навечерие Рождества Христова. В этот день предписывается наиболее строгое пощение. Церковь только после окончания службы, вечером, разрешает кушать с медом. Этим вспоминается древний обычай, когда те, кто желал креститься, готовились к таинству постом и уже после крещения вкушали мед - символ сладости духовных даров.

По заведенному обычаю русский народ на рождественский сочельник постился до позднего вечера - до появления звезд, когда приступают к рождественской вечерне. Но нужно избегать языческих обычаев, когда вся семья, собравшись за столом, принимается обильно угощаться, называя эту трапезу «богатой кутьей».

а затем начинается празднование коляды. Церковный Устав говорит нам: «В навечерие Рождества Христова сходятся мужи и жены и девицы на ночное плещевание и бесчинный говор, и на бесовские песни, и на плясания, и скакания, и на богомерзкие дела».

О разумном посте святые отцы наши говорят, что пост не сам по себе благо и не сам по себе необходим. Он полезен для приобретения чистоты сердца и тела, чтобы, притупив жало плоти, человек приобрел умиротворение духа. Святитель Василий Великий учит: «Примите пост, здоровые, - это охрана вашей телесной крепости, примите пост, больные, - это материя здоровья».

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

В соответствии с федеральным Законом Российской Федерации 05.08.2000 № 118-ФЗ «О введении в действие части второй Налогового кодекса Российской Федерации и внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации о налогах» представительными органами муниципальных образований района приняты решения об установлении с 1 января 2001 года ставки налога на прибыль предприятий и организаций, зачисляемого в местный бюджет в размере пяти процентов.

Григорий СУРМАНЕВ, управляющий делами Кировской районной государственной администрации

◆ Хозяйке на заметку

ГРИБНОЙ ПАШТЕТ

500 г свежих грибов, 100 г риса, 600 г муки, 200 г сметаны, 1 яйцо, 2 луковицы, 1-3 ст. ложки сливочного масла или маргарина, соль по вкусу.

Сварить и промыть рис. В соленой воде отварить свежие грибы, нарезанные дольками, откинуть их на дуршлаг, перемешать с луком, поджаренным до хруста, вареным рисом, добавить соль и черный молотый перец.

Из муки, яиц и сметаны замесить тесто, тонко раскатать и выстелить им глубокую сковороду или низкую кастрюлю. На тесто выложить начинку, накрыть вторым тонким слоем теста, соединить

и защипать края, полить густым чаем и запечь в духовке.

БЛИНЧИКИ

ИЗ ЯИЦ И ГРИБОВ

200 г соленых грибов, 4 яйца, 2 ст. ложки картофельного крахмала, 4 ст. ложки муки, 1 стакан молока, 50 г копченой корейки, 1 луковица, соль, растительное масло.

Грибы, лук и копченую корейку пропустить через мясорубку, перемешать, потушить и охладить. Добавить остальные ингредиенты и замесить. Выпекать маленькие блинчики на растительном масле.

На гарнир можно подать салат из огурцов и помидоров.

Филиал № 4 СРО ФСС РФ НАПОМИНАЕТ страхователям Фонда:

Фондом социального страхования РФ принято постановление (№ 99 от 27.10.2000г.) о финансировании из средств социального страхования расходов на приобретение новогодних подарков детям в возрасте до 14 лет включительно, из расчета стоимости одного подарка до 60 рублей. Страхователям, находящимся в тяжелом финансовом положении, предоставляется право обращаться за дотациями в филиал № 4 по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко № 12. Телефон: 2-09-73 (в срок до 10.12.2000г.).

ОПФР по Кировскому району напоминает:

всем бухгалтерам и инспекторам отделов кадров необходимо отработать справки о расхождениях с расчетной ведомостью по всем отчетным периодам в срок до 10.12.2000 года. К организациям, не предоставившим документы до указанного срока, будут применяться штрафные санкции.

За справками обращаться по адресу: ул. Садовая, 107. Телефон: 2-13-55 (с 8 до 17 часов).

Ликвидационная комиссия ТОО комбанка «Новопавловский» сообщает, что собрание кредиторов состоится 8 декабря 2000 года в 10.00 в горадминистрации.

(1-2) (005086)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и верстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений и публикаций и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.